



míg a többi nemzet mind megelhetne e birodalom nélkül is. Miután pedig a dolog így áll és miután az érdeket tekintve e monarchia fentartásának eszméjéhez, észszerűleg a magyar nemzetnek kell legjobban ragaszkodnia, hát én nem tudom, mi érdekében állna az uralkodónak, hogy az akademiában ezt a szellemet elnyomassa? Sőt ellenkezően, meg vagyok róla győződve, hogy ennek a szellemnek, mely ma a magyar politikát dominálja, az uralkodó éppen oly terjesztője és pártolója, mint mi magunk, s hogy ez az alkotmányos magyar szellem sokkal nagyobb garancia ma az uralkodóra nézve, mint a német szellem.

Nem csodálhám tehát, ha az osztrákok, kik nagyon jól tudják és látják, hogy a magyar szellem terjedése maga által az uralkodó által is pártoltatik s ezen módon még a katonai akademiákba is bejut, hát megijednek; de ha a magyarok ijednek meg? Annak a jelen viszonyok közt nemcsak hogy értelme nincs, de igen nagy kiskoruságot árul el. Mert hiszen ma nem attól félnek már a birodalomban, hogy a németesítés, hanem attól, hogy a magyarítás terjed, mert ám méltóztaték az Ausztriában bármily nyelven megjelenő lapokat elolvasni, és ha abban nem mindig a magyarosodás terjedése felett rémendeznek: hát akkor én most egy szót sem írtam; de ha rémendeznek? — akkor ugy-e bár, hogy a mi rémendezésünk legalább is felesleges?

Ezen indokokból kiindulva, vagy hiszik a „magyar szellemet“ fenyegetve látó „országos ellenzék“ a mit írnak, vagy nem, s bármelyik eset álljon is rájuk nézve, hogy dícséretes tulajdonságot nem árul el, az tény.

### Hova lett az a kis pénzecske?

(Válasz Benedek Sándor úr felvilágosítására.)

Kedves barátom! Reményem meghőcsész nekem azért, hogy e lapokban hozzáim intézett felvilágosításra csak most adom meg a választ. Okáimat, gondolom, méltányolod, leírtam azokat az „Értesítő“ legutóbbi számának szerkesztői üzenetében. Tehát a dologra!

Azt a cikket, melyből azt olvastad ki, hogy én a városunkban megalakult írői és művészi kör felemaradt kis pénzecskejét elkészítve tartom, még pedig a láda újra többször átvastam, de semmiképen nem tudtam rájönni, hogy hol és mivel álltom akár az egyiket, akár a másikat? Sőt még a sorok közt sem találtam olyasmit, mi legalább egy kis gyöngye gyanúsításra adna alkalmat éppen ellenél.

Soha a fentnevezett körrel nem érintkeztem, ellene voltam alakításának, noha nem szóltam, nem írtam egy szót, egy betűt sem ellene, ügyeit is csak annyiban ismertem, a mennyit te mondtál neha magán uton. Töled tudtam, hogy te je gy z ö voltál, a penztárnok pedig más, s így ha valakit gyanúsítani akartam volna most, ugy észszerűleg a penzecske löje lett volna az, de a halottak iránt van annyi kegyelet bennem, hogy nem vádolom őket semmivel, különben akkor, midőn az évek előtt elhunyt penzecskező életében okot erre nem adott.

Miként állanak e kör ügyei, rám semmiképen nem tartoznak. En tagja nem voltam, engem nem érdekel. Sajnálom, hogy cikkemben említést tettem róla, mert okot adtam rá hogy te oly dolgokat magyarázz ki felőle, a miket én álmodni sem szeretnék.

Légy meggyőződve, hogy bennem egy

szikrája sincs a valaki, nem hogy a te ellenél irányuló roszakaratnak, a gyanúsítást a legpízkosabb dolognak tartom s ez férfihoz nem illő, már pedig én szeretek önmagammal békességben élni.

Lehetne még több mondatot összefűzőgetnem. — de azt hiszem, elég ez válaszul a te felvilágosításodra s emyiből is meggyőződél, hogy a gyermekkori barát nem gyanúsított mert az most is az a mi volt és az lesz mindig irántad. Isten veled! Barátod: Debreczen, 1882. május 9.

Szombati János, tanár és szerkesztő.

### Két angol miniszter meggyilkoltatása.

Londonból azt jelentik, hogy a rendőrség nyomában van a gyilkosoknak. — A plakátok ugyanis két ember pontos leírását közlik, a kiket a gyilkosság gyanúja terhel. A dublini droske-kocsisok közül hiányzik egy, a ki valószínűleg elszállította a tetteseket.

Továbbá jelentik, hogy egy kocsiist elfogtak, a ki a Phoenix parkba szállította a négy gyilkost. A kocsiist azt vallja, hogy neki nem volt oka másoknak tartani az illetőket, mint közönséges utasoknak. A park őre azt mondja, hogy a kérdéses négy férfi külseje amerikaiakra vall.

Greareux drágonyos kapitány azt vallotta a coroner előtt, hogy ő tanuja volt a küzdelemnek, de utasoknak tartotta a verekedőket. Azután látta, mikor a négy gyilkos kocsiistra ült. Ő ezt kiáltotta nekik: „Ez kemény munka volt!“ A gyilkosok ezt felelték: „Valóban kemény munka!“ Ő csak néhány perc múlva közeledett a földön heverőkhöz és megremült, midőn rájuk ismert.

Londonban aláírást nyitottak és a begyűlölt pénzt a gyilkosok kézrekerítésére fogják fordítani.

A gyilkosság politikai következményei már mutatkoznak. Forster, tekintettel Gladstone zavarára, melybe az döntötte, hogy azonnal szüksége van erélyes államtitkára, följajánlotta szolgálatát és újra ki is nevezetté írlandi államtitkára. Forster az éjjel szándékozott Dublinba utazni. Ebből azt lehet következtetni, hogy Gladstone elejtette programját, a mely néhány nappal ezelőtt lemondásra kényszerítette Forstert.

Parnell proclamatiot boesított ki, a melyet egész Irlandban falra ragasztanak. A liga vezere azt mondja, hogy Irland feven fölt lesz, míg a gyilkosok nem állítanak bíróságot elé. Ez a proclamatio kedvező hatást gyakorol. Redmond azonban még tegnapelőtt is azt mondta Manchesterben, hogy ily bűnök kormányozni Irlandot; szerinte egyetlen orvosság a jelen rendszer megszüntetése.

Az angol lapok azt írják, hogy a feni-amerikai összekövés hatalmasabb Irlandban, mint Parnell. Forster osztja ezt a nezetet és kijelentette: A gyilkosok meg akarták mutatni, hogy az egyesség nem bekítette ki őket.

A „Times“ fulminans cikket közöl Gladstone ellen. Gnyolja Gladstone, hogy esalhatatlannak hitte magát és kijelenti, hogy Gladstone csak erélyes intézkedésekkel nyerheti vissza Anglia bizalmát. A „Times“ azokra hárítja a gyilkosságot, a kik Amerika partfogása mellett el akarják szakítani Irlandot Angliától.

Tegnapelőtt este Maymuthban, Dublin közelében egy Charles Moore nevű egyéut fogtak el, ki azon gyauu alatt áll, hogy Cavendish és Burke meggyilkolásában részt vett. Az illetőt az azonnali megállapítása végett ma Dublinba szállítják. Alakja meg egyezik a gyilkosok egyikének személyleírásával. Moore azt mondja, hogy csak pénteken jött vissza Amerikából.

### Daphnis és Chloé.

— Ernest D'Herவில்ly beszélya. —

Sajnos! kedves barátom, az egyáltalán nem fordítása annak a bájos, gyönyörű pastórálnak Longstól, a mire én itt talál; ez az én egyszerű prózám, — az én szerény prózacsám.

Mindazáltal a cím, mit elbeszélésemnek adtam, egyáltalán nem arra szolgál, hogy önként a kíváncsiságot fölgerelje.

Ez a történet annyira egyszerű, olyan tiszta, olyan naív, hogy hallva folyását, azt hisszük, hogy Mithyléne környéken vándorlunk; de a czime e kedves régi regénynek, mely olyan, mint a kinyílt szép virág a görög irodalom romjai fölött, egészen önkénytelen jött tollamra, — midőn e sorok írásához fogtam.

Szükséges-e hogy önök megmondjam, különösen pedig önök, hogy a történet hőse maga az ki ragyogó szemmel, reszkető hanggal, dobogó szívvél beszélt el nekem mindazokat, a miket ön most olvasni fog, s a mely olyan üde, ártatlan és zöngé a maga ifjúságában, mint a minőnek képzeljük tündérvilágban a szókókutak porra tört párázó, víz-csöppeit.

Nos, én leírom azt, a mit lediktál... Daphnis.

In eo tempore... utolsó növendéke voltam G. műtermének Brüsszelben: tizenöt éves valék. Olyan magas termetű, mint e pillanatban, mikor önnel beszélék. Bizonyos, hogy Adonis semmit tölem meg nem irigyelt volna; de abban nincs kétség, hogy megkérdezheti vala tölem, mi módon tudok olyan csinos lenni. Azt a boldog időt éltem, a mit a rómaiak ante

### Napi hírek

— A képviselőválasztás ma d. u. 4 órakor végződött be. A függetlenségi párt óriási erőfeszítés és hetek óta tartó korteskedés után, melyre a szelbal vezérképviselőin kívül még a budapest ferenczvárosi volt Thaly-párti választók koryfeusait is lehozták czélját érte. Thaly Kálmán 399 szavazattal Simonyi Sámuel 209 szavazata ellen Debreczen város I. kerületének orsz. képviselőjévé választott.

— Szintársulatunk köréből azt írja levezelőnk Nyiregyházáról, hogy a hűvös időjárás sokakat visszatart a szinkör látogatásától. Szombaton, midőn megnyitást „Czitta a nyomorúság“-ot adták elő, a szinkör zsufolásig megtelt, vasárnap pedig már gyenge bevétel volt. Az új női tagokrol, mint Medgyaszai Evelin, Csokvari Ilka és Vadnai Vilma, igen sok dícséretet mond levezelőnk. — Közelebb egyik munkatársunk átrándul Nyiregyházára s akkor bővebb tudósítást hozhatunk színészeink nyári működéséről.

— A vonatok menetrende május 15-től megváltozott. Mai számunkban közölt vasuti menetrendünk már új terv szerint van összeállítva.

— Az északarkati utazók a czárnál. A Jeanette megmenekült két utasa mult szerdán kiballgatáson voltak Gaszinában a czárnál és a czárnénál, kik igen szívesen tarsalogtak velők. A czárné egyebek közt megkérdezte Damhauer hadnagyot, gyógyul-e már a szemé? S a merész északarkati utazó e kérdésre oly udvarias választ adott, melyből kitűnt, hogy a jeves tenger minden borzalmai daczára is ért még mindig bokokat mondani a nőknek. „Felség, mondá, keveset látok ugyan, de amnyit mégis láttam, hogy Szibériában és Oroszországban minden házbán feltalálható felséged arczképe. Ez az arczkép azt a hő vágyat ebszertette bennem, hogy ha csak egy pillanatra bár, az eredetit is legyen szabad szemlelnem. Nos, ez óhajom mostan teljesült. Boldog vagyok s e pillanatban nem érzek semmi fájdalmat.

— Kiss, a nálunk föveverél ismert művészekből és gymnaszikusokból álló tarsulattal már beközöntött hozzánk s a czegléd-utczán a régi helyen már fel is ütötte sátorát.

— Krokodilus a Tiszában Szolnokon mutogatja jelenleg gyűjteményét egy állatsereglet tulajdonos. Az állatok főzött volt egy meglehetősen nagy krokodilus is, mely hűségeen hullatá krokodilkönyvit, és sirt, ha volt clegendő fizető közönség. Mint bennünket tudósítanak, a krokodilus pár nappal ezelőtt nagunta a színházi mutatványokat, s — megszökött, még pedig, minthogy a bódé közel feléadt a Tisza folyóhoz, — egyenesen belemaszott a kizárólagosan magyar folyóba, melyet nem ok nélkül hasonlítottak a Nilushoz — kicsiben, s abbeli hasonlósága most szaporodott egyvel. Hogy a krokodil hol tanyázhalt, s alig képzeltető el, de amig kézre kerül — s ezt alig fogja elkerülhetni, — anyiban fölötte lellemetlen a szolnokiakra nézve, hogy addig a tiszai fürdés hatóságilag tilos.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon mélyen tisztelt barátaink, ismerőseink és jóakaróink, kik feledhetlen drága halottunk végtisztessége alkalmával bennünket részvétükkel megtisztelni sziveskedtek, fogadják szívből eredt halás köszönetünket. Debreczen, 1882. év május hó 10-én. Göltl Nándor és családja.

— Kőbörgő menykő. Siófoki levelezőnk írja: A mult napokban iszonyu zivatar duhögött városunkban Jég is hullott, de szerencsére esővel jött, s így nem tett kárt a szőlőkben. Ugyanekkor le is ütött a menykő egy helybeli polgár házába. A padlás-lyukon ment

be a szobába, ott a tüzet kiszörta a kályhából. Nagy volt a rémület, mivel eleinte ugy tetszett, hogy a ház ég. Szerencsére azonban kihült a kőbörgő jőszág, s egyeb kárt nem tett, minthogy néhány szarufát szétrepesztett. Em litésre méltó hogy a falon, ahol keresztül tört, éppen egy szent kép függött, de a képnek nem lett semmi baja, miután éppen a sarkánál furo, dott át.

— Borzasztó szerencsétlenség történt tegnapelőtt kora reggel a fővárosban a szegényház közelében levő Svadló féle vaskályhagyárban. Reggel 6 órakor, mikor a gépeket megindították, Sté er Antal lakatoslegény a gépszíjat a nagy lendítő kerekre akarta tenni, de oly vigyázatlannal jart el, hogy a gépszíj elkapta, magával ragadta mintegy emeletnyi magasságba s onnan ledobta a gyár padozatára. Mindez alig egy pillanat müve volt. A munka sok megermedve nezték a vérfagyasztó jelenetet s maga a szerencsétlen áldozat is elveszté leleljenületét, mert egyetlen segélykiáltást sem hallott. A szerencsétlen ember testét, midőn a szíj ledobta, rendkívül össze volt törve. Balkarja kettétört ugyanarra, hogy a Rökus-kórházban, hová beszállították, azon amputálni kellett. Jobb keze kéztöbön tö el; ballában szintén törést szenvedett s egész testén súlyos zúzódások nyomai látszanak. Al lapota a tetemes zúzódások és a nagy vérvesztés következtében életveszélyes.

— Ötven orosz zsidó család Budapestén. A „N. W. Tagblatt“ nak azt sürgönyzik Pestről, hogy Montague báró kérdést intézett Tiszza miniszterelnökhöz, ha nem állana-e valami akadály azon terv utjába, hogy 50 orosz zsidó-család letelepíttessék a fővárosban. Tiszza erre azt válaszolta, hogy semmi sem áll ennek útjában, ha az illetőknek van munkakövük, egészségesek és becsületes emberek, akkor a kormány mindenképen támogatná őket. E szerint 50 orosz zsidó-család legközelebb ide fog érkezni.

— Út száz forint egy czápáért! Ennyi tüzött ki a fumei tanács jutalmul annak, ki egy czápát kézrekerit, czélya levele, ha nem is csendes oceánból, de legalább az ártiai tengerből kipusztítani e kárteknony fajt. A czápák egy ideig sürün kerültek egyre-másra, a csinos jutalom-összegből inditattva. Az ember nem is hitte volna, hogy az ártatlan kis fumei tenger anyyi czápát tart fenn. Hanem a magisztratus egyszer csak rosszat kezdett sejtteni s a legelsőne, a ki ismét diadalmas harccsal állott elő, hogy „czápát fogtam“ egészen udvariasan kijelenté, hogy a jutalmat ugyan kiutalványozza, de a czapa fejét megtartja a nagyobb evidencia kedvéért. A derek czápahász nem szívesen egyezett ugyan bele a gyönyörű állat megcsönkítésába, hanem végre is engednie kellett s a fumei tanácsnak jó előérzete volt. Ez eset óta nincs több czápa a fumei tengerben.

— Új menetrend. A magy. kir. államvasutak északi, keleti és tiszavidéki vonalain d. u. május 15-vel új menetrend lép életbe, mely szerint a rákos újszászi vonalon eddig érvényben volt ideiglenes menetrendnek egyidejű érvényen kívül helyezése mellett most már valamennyi a keleti és tiszavidéki vonalon közlekedő gyors, személy-és vegyes vonat Szolnokon át Budapestén közvetlenül a magyar királyi államvasutak pályaudvarán megerkezni, illetve megfordított irányban onnan indulni fog. — Ezen változás következtében a keleti és tiszavidéki vonalról Czepléden eddig fennállott közvetlen személykocsi átmenet, az új menetrend életbeletetésének napjával megszunik, illetve az ezen vonalokról vagyis az Arad, Nagyvárad és Debreczen irányból személy vagy vegyes vonatokkal Czepléden át Budapestre, vagy onnan ily vonatokkal Czepléden át a mondott vonatokra, illetve irányokba utazó közönségnek Szolnokon át kellend szállnia. Gyorsvonatokkal Budapestén túl keleti vona-

— Uram! — mondá, nagyapám és apám egy életen át hasztalan várták önöket, engem azon szerencse, boldogság ért, hogy elfogadhatom a megmentő katonáit, házammal nem tisztelhetem meg jobban, minthogy átadom saját lakomat s szolgálni fogom az asztalnál; nem volna gyöngödség önöktől, ha visszatartanának. — Urbán az egész házat lakta, de mi nem voltunk itthon s a konyhában nem égett a tűz. En vagyok e háznak asszonya s önök nekem reményt, függetlenséget és szabadságot hoztak. Ma este a zongora mellett elenekelek, hogy: ki az idegemmel!

S ezeket olyan kedélyesen, olyan gyöngéden, olyan nemes magasztos lelkesültséggel mondta, hogy mélyen meg valánk hatva. Szemeiben a honszeretet tüze csillámlott, hangjában a meggyőződés és hit honolt; meghajtá magát és távozott.

Tárral egymásra néztünk s csakis annyit mondtam: — Pista, én megvagyok löve! . . .

Körülbelül ezeket vagy ezekhez hasonlókat mondtam, vagy mondhattam volna Kosuthnak.

— Hol van ön szállva? — kérdé.

— Sehöl, de mégis, a fiakkerben.

— S mit fog ön csinálni?

— Felmegyek a városházhoz, szállást rendeltek magammak, — felézek a „Forte del Ratto“-ba, hogy mit csinálnak a gyerekek, megszoptatták-e őket illendően; — aztután — ha megengedi, visszajövök a kormányzó urhoz.

— Ebédelen nálam.

— Hol van kormányzó urnál a nálam?

— A „Caffe Concordia“-ban.

pilosnak neveztek; röviden, a mostanihoz képest harmincz évvel volt kevesebben.

Harmincz évvel ifjabbán, bubánattal szívenben hagytam oda a szülei házat; flamand család, mellesleg megjegyezve.

Ártatlanságom tökéletesen azonos lehetett egy iskolagyerekek tudatlanságával. A regények, mik otthon meg-megakadtak, — bányám még akkor nem volt Parisban, — meglehetősen mertekben megzavarták az én szöke fejemet egy csomó olyan szóval, a miket én ugyan nem érttem, de a melyek fölötte csinosaknak látszottak; de e szök csak ugy hatottak szívemre, mintha idegenek lettek volna s én tökéletesen mellöztem az idegen nyelvekből való fordítás művészetét.

Egyik este hét órakkr, — ugy megjegyeztem az idejét, mintha akkor kezdődött volna valami napfogatkozás — két fiatal lány haladt előttem a Royal-utczá gyalogutján.

Az egyik . . . sohasem tudok rá emlékezni, hogy milyen volt a ruhája, — meglehetősen csunya volt; a másik, ah! barátom! . . . megálljunk, még most is látom . . . a kalap . . . az öltöny . . . haja! . . .

Merészen rátekinttem, ő pedig szintén rám nézett . . . oda tapogattam mellényem alá a szívenhez; dobogása megszűnt.

Bizonyos, hogy beleestem a szerelembe. Követtem őket. Hosszu ideig zavarta meg jó városom csöndes nyugalalmát lépteim zajja.

Ök folyton mentek, siettek, mint az igyekvő méhek.

Végre én megállottam, s komoly kérdéseket intéztem magamhoz: Hova megy? — mi a szándékod? — hiszen pénzed nincs, stb... stb...

Ujra neki iramodtam. E pillanatban két fiatal ember elébem vágott. En ezen boszan-

kodtam s megkettőztette lépteimet, tuhaladtam rájuk. S mikor mellettük elmentem, szomorú képet vágtam. Kétségbeesett vorásim talán lehotte törekvésüket, mert egy keresztöz utzába csakhamar ültünk.

Amazok pedig mentek folytonosan, magukkal vive szívenet, mely nem vert többet perczenkint három ezernél.

Nem sokára a csunya elhagyta e szépet. Találkát adtak egymásnak, amit én tartottam meg hűen. A Szent-Orsolyához.

Az én szívem szerelme folytatta útját. Bizonyosan tudta, hogy követi valaki.

A még nyitott boltok kirakat-tábláira nagyon jelentős pillantásokat vetett; sőt azt hiszem, hogy meg lépteit is meglassította.

En már olyan csöndesen jártam, mint valami teknős béka.

Ó pedig meg lassubbá lőn.

Mihez fogjak? — zavaros, s meg meg nem ülepedt ártatlanságomban meg voltam győződve arról, hogy arczom tökéletes mertekben szép lévén egy férfihoz, egyedüli oka volt az ő figyelmé fölebredésének s ezért olyan eszelhez folyamodtam, mely furcsa és új, hogy elriassem magamotól, alacsony személyiségemtől, ismeretlenemet.

J. J. Rousseau, a szegénylős, rá nem jött volna védelmi rendszeremre.

Valahányszor elhaladtunk egy gyógyszerész üzlete előtt, mindig a mámor kifejezésével állottam a sárga vagy zöld fényt szóró vizes fénycsőbe, s vágtam hozzá olyan arczfintorokat mint valami barbar.

S ha a fiatal lány ilyenkor megfordult, mindig olyannak láthatott engem, mint egy tökéletesen megzavart ördögöt, s ennek én örültem!

Hiu törekvés! Ó folyton apróbbakat lépegetett, és szörnyen látszott engem arra kény-

Janakra, avagy megfordítva utazók számára Budapest... Predealig közvetlen I. és II. osztályú kocsi...

— Názarus keresztelő, mely ütleggel végződik. Nagy heccz volt pár nap előtt Devecskén...

— Halálos ütés. A múlt napokban véres verekedés fejlődött ki B.-Ujfaluban a Berettyó...

— A ki nem jön zavarba. Mond meg nekem János... Kérdi a falusi tanító egyik tanítványától...

— Hármass gyilkosság. Bécsből írják, hogy Stammersdorff helységben, Floridsdorf közeleiben...

— A gyilkost el akarták fogni, de két törzsúrast ejtett nyakán... aztán a kutba vetette magát...

— A léptek folyton hangzottak, és szüntelenül közeledtek... Ujra neki akartam érnedi... vége! egy kéz érinté meg karomat...

— Az ég szerelmére! Majdnem felsikoltottam. — Uram, mondá egy finom könyörgő hangocska. — Nem volt a gégemben egy csöpp nedű sem...

eddig mindenki csendes, dolgos embernek ismerte. Azt hiszik, viszonyban volt a fiatal leánnyal...

— Szelleműs visszavágás. Midőn XV. Károly svéd király 1870-ben Bekaszkoj kastélyon mulatott...

CSARNOK.

Konyharegény.

Gyopáros ur egy elt, mint egy agglégény. Ó sohasem tudott lelkesedni az asszonyok és a nőfaj iránt...

Pedig egyszer szeretett az ifjuság egész rajongásával: a szomszédos pek lányába volt szerelmes...

Már tíz esztendőn át volt Gyopáros ur gazdaasszonya. Kati, ez az elkésett leányzó, rajongott a művészetért...

De sőt tovább ment, — mert egy színesszel valóságos igazi szerelmi viszonyt kötött és pedig egyikelő a szimpad leghódítóbb alakjaival...

Gyopáros urnak régi szokása volt estenkint elmenni a polgári körbe. egy pár játszma csendes kalabriasra, melynek tagjai voltak: Gyopáros háziur — Csingé jegyző...

Egyik este Gyopáros ur a egnyagobb elégedetlenség kifejezésével jött be a körbe. Hazi boldogsága eltűnt. Az ő Katája nem volt többé Kati, hanem bolond...

— Meg kell ölni az unokaöcsémet, különben el vagyok veszve! — Samu adott neki oktatásokat a drámai művészet első elmeiben, a Kati viszont szolgált érte azzal, amit a Samu szive megkívánt...

Gyopáros urnak volt pénzecskeje, s ezért fordíthatott költséget öltözékére is. Így volt aztán neki vagy tíz pár cipője, meg félcipője...

talált egy régi, rozsdás pisztolyt egy szerepelt a „Két pisztoly”-ból. Gyopáros ur agyában homályos sejtelen támadt: Katinak bizonyára szerelmi viszonya van...

Egyik este bebizonyult, hogy e gyanuja tökéletesen alapos, mert hogy véletlenül egy órával korábban érkezett haza szokása ellenére...

— Nagyon fáj a foga, Kati? — Bizony fáj, teens ur. — Sokat ne pipáljon, mondá Gyopáros ur hangosan...

— Jó éjszakát, teens ur! — Miután a házban minden lecsöndesült, hallható volt amint az ajtó csendesen kinyílt...

Másnap Gyopáros ur jó messzire, valami távol küldetéssel bizta meg gazdaasszonyát. Aztán felöltözött, lement az utcára...

Este pedi rendes szokása szerint elment a körbe. Különböleg pedig sokkal vigabb kedvében volt, mint rendesen...

Amint terveztek, úgy tettek. A rendes 12 óra helyett Gyopáros ur már fel 11 órakor haza érkezett. A lépcsőn szánászándékkal beszélt hangosabban...

A nagy férfi belépett. Gyopáros telekeppel kacagott. — Na lelkem, fáj meg a foga? — De nagyon, teens ur! Csakugy hasgatózik?...

Azután Gyopáros ur odalépett a fürdőkád felé, és a zuhany fogantyúját jól megrántotta. — Kati aggódó képpel leste mozdulatait...

— Kendei ur közbéjött rekedtsége miatt a KÉT PISZTOLY előadása elmarad, s helyette színre kerül a KEDELYES OTTHON, továbbá NEM JÓ AZ ÖRDÖGÖT A FALRA FESTENI, és végezetül a HIDEG FÜRDŐ HATÁSA.

Időjárás május 9.

Európában: A nagy légnymások egyike (765-767) a kontinens nyugati, a másika (762-764) annak keleti részében...

Hazánkban: Többnyire délnyugati nyugati és déli, helyenkint erős szelek mellett a hőmérséklet delén kisebbedett...

Kilátás a jövő időre: Hazánkban általában változó felhőzet mellett szűres esők keletlen helyenkint égiháborúk várhatók...

Közzgazdaság.

— Husárok megállapítva s bejelentve 1882. május 10-től május 17-ig következők: 50 kr. Rác Györgynél czepléd-utca 2599. csapó-utca 10. rózsater 6 sz. a. 54 kr. Nagy Józsefnél...

— Trieszti általános biztosító társaság.

Mai számunkban közöljük a trieszti általános biztosító társaság 1881 re szóló zárszámadatait, melyekkel ez intézet ötven évi üzleti tevékenységét zárja le. A hozzá beküldött évi jelentésből a következőkkel emeljük ki: A díjbevételek a lefolyt évben összesen 996,036 frt 26 krral szaporodtak...

Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai. (A Magyar távirati iroda eredeti sörnyei.) Budapest, május 10. (Érk. d. u. 2 óra.)

A képviselőház mai ülésén a vámtarifája általános tárgyalásánál, Apponyi a javaslat mellett szözl, melyet a helyzet szükséges folyamánként és lehető helyesnek tekint. Azután Helfy szözl ellene.

Bécs, május 10. (Érk. d. u. 2 ó.) Harmadikán Cuhoviczánál harcz volt a felkelőkkel; vesztességnk 2 halott. Magarinovics vezérünk fogoly lett. Negyedikén Orajle Dzendovaluka mellett 50 felkelő szétveretett, veszte segünk 10 halott, 20 sebesült.

London, május 10. (Érk. d. u. 2 ó.) A merénylőkről a rendőrség azt állítja, hogy kocsijuk nyomát Dublin lucani uton megtalálták. A munkások bennülő negy emberrel láttak, a kikre ráismernének. Majnóthban egy gyanúsított egyent elfogtak. Az orvosok a sebeket halálosaknak, s 11 hüvelykes Bovic késsel ejtetteknek mondták.

Vasuti személyvonatok menetrende.

Indulás

Budapestre, Czeplédre Nagydoradra: délelőtt 11 óra 57 perczkor. este 9 „ „

Nyiregyhádra, Miskolcra, reggel 7 óra 57 „ „ d. u. 3 „ 39 perczkor.

Saatmárra, Királyhádra: reggel 4 óra 10 perczkor. délután 4 „ 24 „

Érkezés

Budapestre, Nagydoradról reggel 8 óra 45 perczkor. d. u. 3 „ 19 „

Miskolcra, Nyiregyhádról: d. u. 11 „ 42 perczkor. este 8 „ 07 perczkor.

Saatmárról, Királyhádról: délelben 11 óra 54 perczkor. este 8 „ 07 „

Feliról szerkesztő: Vértess Arnold.

Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Kiadó: Kutasi Imre.

Hirdetmény.

A nagycseri erdőrezsen a gúti vasut vonalon levágott tűzi és épületi fakészletből a f. év április 5-én megtartott árverésen el nem kelt mennyiség a f. május hó 12-dik napján azaz pénteken nyilvános árverés útján s azonnali készpénz fizetés mellett el fogván adni: — ezen a v-pérsi utfele a Csere belső szelén, reggeli 8 órakor kezdetét vevő árverésen való megjelenésre a venni szándékozók illően meghívatnak.

Kelt Debreczen, 1882. május hó 9.

A tek. tanácsnál nyert megbízás folyán

Laky Lajos, tanácsnok.

AZ ASSICURAZIONI GENERALI 1881-ik évi MÉRLEGE.

Table with columns: A tétel neve, Bevételek, Kiadások. It details the financial statements for the 1881-1882 period, including income from various sources and expenses.

Table titled 'Nyeresség- és veszteség-számla a B. mérleghez. Életbiztosítási osztály (1881.)'. It provides a detailed breakdown of profit and loss for the life insurance department.

Table titled 'AZ ASSICURAZIONI GENERALI VAGYONÁI VALÓSAI 1881. DECEMBER 31-ÉN.' and 'TEHER'. It details the company's assets and liabilities as of December 31, 1881.

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat! 400,000 márka

Ényereményt ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított.

Ezen nyeményekből az első osztályban 4000 sorsoltat ki 116,000 m. összegben. A nyeményhúzások természetesen hivatalosan vannak megállapítva.

Dr. MAUROGONATO I., Baró MORPURGO József, Baró RALLI AMBR., SEGRÉ V., Dr. CALABI R., GOLDSCHMIEDT LIPÓT. Bővebb zár- valamint kárkimutatások az alábbi főgynökségei kaphatók...

Pályázati hirdetmény. Az 1881. évi III. t.-cz. alapján a III. (budapesti) és IV. (kassai) csendőrségi kerületekben a folyó évben felállítandó és az 1883. évi január 1-én életbe lépő csendőrpáncsnokságok és alosztályaik számára...

Tüdőbetegségek, TOROK- és MELLBAJOK, gyomorbántalmak, köhögések és ideggyengeségeket. Hoff János-fele maláta-kivonat. Hoff Jánosnak, cs. kir. udvari-szállító, az arany érdemkereszt tulajdonosának, és több magas rend lovagjának.

Fogfájdalmak akármilyen természetűek, akár lyukasok, akár betömődtek a birés indur kivanat használatával elháríthatók.